
ESVÁR, IX. EVF. 164. SZAM. 

csatlakozás 
t vagy másik hatalmi alakulathoz 

Középeurópa legközelebbi évtize- 

sorsát. A csatlakozás általában, 

a csatlakozási lehetőségek több 

mutatnak. Ma már tudja minden 

azt is, hogy valamely országnak 

szágrésznek egyik vagy másik ál- 

való csatlakozása nemcsak, vagy 

ában nem az érdekeltek akaratán 

hanem a nemzetközi politikában ku- 

irányban ható tényezők eredmé- 

szt tapasztaltuk nemcsak a békekö. 

almával, amikor népeket megkér- 

nélkül kebeleztek be, hanem ezt 

ma is, amikor hatalmak tiltó szava 

t egybeolvadási kisérleteket. Hogy 

érletek a háboru befejezése óta ál- 

n folyamatban vannak, annak bi- 

ga, hogy a békeszerződésekkel nem- 

nemzetiségi oldalát a kérdésnek 

dották meg, hanem gazdasági vo- 

ásait is teljesen összekuszálták. A 

közi politikát érzelmi momentumok 

deklik és ha csak egyes nemzetek- 

jilag tőlük idegen államhatárok közé 

elyezéséről és ennek folytán ezen 

portoknak bármily nagy sérelméről 

detlenségéről lenne csak szó, sem- 

konferencia ezekkel a nemzeti sérel- 

1 nem foglalkoznék. A genfi sóhiva- 

elég időnk és alkalmunk volt tapasz- 

hogy minden intézményesitett véde- 

ellett sem foglalkoznak komolyan 

1 a nemzeti gravamenekkel. A gaz- 

rendszerek, melyeket évszázadok 

szetes evoluciója épitett ki, felboru- 

ennek folytán a gazdasági konszo- 

hiánya és ezen hiány megszünteté- 

a mai keretek közötti lehetetlensége 

ok, mely nemcsak a közvetlenül ér- 

nemzeteket, hanem a világ összes 

uit a megoldási lehetőségek keresésé- 

Imi nyszeriti. Az egész világ a termelés 

] melési javak elosztása szempontjából 

en piac és a gazdasági adottságok 

és szoros kölcsönhatásban vannak 

4 ssal. Ennek a kölcsönhatásnak erő- 
igttslle s visszafojtása és a gazdasági élet 
yyeinek tizenöt év óta való megtaga- 

oka a világgazdasági válságnak. En- 
T0 yógyszerét nem sikerült és nem is 
kkerülni ugynevezett világgazdasági 

A Nrenciákon összekotyvasztani, mert 
faellvosi konzilium csak leirások alapján 
lezett megállapitani a diagnozist 

, hogy a beteget megvizsgálta vol- 

A betegség magva nem a nemzetközi 

gok rendezetlensége, vagy az elhi- 

vámrendszerek pillanatnyi védelmet 

létesitése, sem más lokális bajok, 

n az egymásrautalt és egymást ki- 

e itő gazdasági egységek mesterséges 

4 omlasztása. Egyszerre, egyetlen adott 

atban olyan gyökeresen forgatták fel 

urópa - a gyarmatokról és Orosz- 

Kikapcsolódásáról nem szólva - 

bevált gazdasági egységeit, hogy a 
maradhatott elszigetelt, hanem 

ossá kellett válnia. Amit tizenöt év 

rontottak, azt szeretnék most vala- 

n formában jóvá tenni. Bennünket 
0. és közelebbről Középeurópa 

érdekel, nemcsak azért, mert ennek 

oz füződik saját létünk is, hanem 
s, mert ezeknek a gazdasági bajok- 
megszüntetésével megoldást nyerné- 
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Elsőnek jelentette a Déli Hirlap már 
tegnap, hogy a kormány minisztertaná- 

csi határozat alapján szabaddá tette a 
kenyér árát és az esetleges maximálás 
jogát a miniszternek tartotta fenn. Érde- 
kes, hogy a rendelet folytán a bukaresti 
pékek a fehér kenyér árát már tegnap 
kilenc leiről nyolc leire, a barna kenyér 

árát pedig nyolc leiről hétre szállitot- 

ták le. 

Temesvárott és általában a 
Bánságban a rendeletnek még 
semminemü hatása nem érez- 

hető. 
A helyzet ugyanis az, hogy az összes 

bánsági malmok már napok óta egyálta- 
lában nem őrölnek és lisztraktáraik üre- 
sen várják az uj őrlési kampányt. A 
rossz időjárás miatt az uj buza később 

Uira be akarják vezetni 

A pékek ezen számitását a kormány 
elhatározása azonban keresztülhuzza, 

mert a tegnapi minisztertanács foglalko- 

zott a buza értékesitésének problemájá- 

val és mivel attól kell tartani, hogy a 

nagy mennyiségben piacra kerülő ga- 

bona lenyomja a buza árát, 

a kormány elhatározta, hogy 

az ár fentartása érdekében 

nyolcvanezer vagon buzát vásá- 

rol augusztus és szeptember hó- 

napokban. 

Ezt a buzamennyiséget nem bocsátja 

áruba a belföldön, hanem exportcélokra 

vásárolja meg. Azt hiszik, hogy a buza 

mam a 

csak ugy lehetséges, ha sikerül az egymás- 

rautalt államoknak egymáshoz 
való csat- 

lakozását gazdasági téren megvalósitani. 

Középeurópában három ilyen csatlakozási 

lehetőség kinálkozik: Ausztria csatlakozá- 

sa Németországhoz, Ausztria és Magyaror- 

szág együttmüködése, Magyarországnak, 

illetva Magyarországnak és Ausztriának 

csatlakozása a kisántánthoz, vagy - Né- 

metországhoz. A kisántánt-államok szövet- 

sége természetesen nem ez utóbbi megol- 

dást szorgalmazza. Benes a napokban 
han- 

goztatta, hogy a kisántánt, miutáun megal- 

kotta a maga politikai szövetségét, most 

késziti elő a gazdasági együttmüködést, 

amelyhez szükségszerüen kell csatlakoznia 

Magyarországnak és Ausztriának is. Benes 

szerint ezen cél elérése érdekében 
ki kell 

kapcsolni az összes politikai 
problémákat. 

Ugyanakkor hangoztatja, hogy 
ennek az 

iránynak a követése a politikai 
és gazda- 

sági megalkuvást jelenti. A megalkuvást 

urópa összes gazdasági bajai. Ez 

azonban csak Magyarországra és 
Ausztriá- 

ra vonatkoztatja. Egyről megfeledkezik 

árait. A pékek remélik, hogy a liszt ol- 

hatják a kenyér mai árát. 

a kiviteli kedv fokozása érdekében 

jelenik meg a piacon és mivel az uj ter- 
més lényegesen olcsóbb lesz, mint a régi 
buza, a malmok az utóbbi időben már 

nem is vásároltak. Liszt ma már csak 
néhány nagykereskedőnél kapható és a 
pékek kénytelenek ezektől beszerezni 

szükségleteiket. 
A kenyér és a liszt olcsóbbodá- 

sa csak a jövő hét végén vár- 

ható, amikor már az uj buzát 

dolgozzák fel a malmok. 

Hollinger Miklós a temesvári pékek 

szakosztályának elnöke a jövő héten ösz- 

szehivja a sütőiparosokat ülésre és ezen 
fogják elhatározni a kialakuló lisztárak 

alapján a kenyér és a sütemények uj 

csóbbodásával ők is lényegesen leszállit- 

a prémiumos rendszert 

ára vagononkint harmincezer lei lesz. A 

terméskilátások alapján arra számita- 

nak, hogy a buza árértéke nemzetközi 

viszonylatban nem haladja meg a husz- 

ezer leit ugy, hogy a kormánynak ez az 

ártartási akciója hét-nyolcszázmillió lei- 

be kerül az államnak. 
Ezt a reáfizetést a rendes bevételek- 

ből nem tudják fedezni és ezért a követ- 

kező terv megvalósitásával foglalkoz- 

nak. 

A malmoknál ugynevezett őr- 

lési illetéket vezetnek be, 

amely nem lenne tulmagas, de mivel ar- 

ra számitanak, hogy az őrlési főszezon- 

ban körülbelül százötvenezer vagon buza 

Benes: hogy a tárgyaláshoz legalább két 

fél kell és a megegyezés lehetősége a két 

fél egyező akaratán mulik. Ha tehát meg 

alkuvást hirdet, ugy azt önmagára is kell 

vonatkoztatnia. Benes tisztában van azzal,
 

hogy a megszüntetett osztrák és magyar 

monarchia milyen tökéletes gazdasági egy-
 

ség volt. Ezt az egységet szeretné ujból 

visszaállitani. A monarchia azonban politi- 

kai berendezéseiben is többé-kevésbbé 

összehangolt egységet képezett, - leg 

alább külpolitikai tekintetben. A kisántánt- 

szövetség politikai szervezete, Magyaror- 

szággal és Ausztriával való gazdasági 

együttmüködés esetében, előbb vagy utóbb 

maga után vonná ennek a két államnak a 

kisántánt politikai érdekszférájába való 

belevonását. Ezt tudják Magyarországon 

is, tudja Benes is, csak ő diplomatikusa
n 

elhallgatja. Gömbös megmondotta a leg- 

őszintébb nyiltsággal, hogy hajlandó az 

IHtikai előfeltételei vannak. Viszont ezt 

lcsó kenyér 
az uj buzából sem, mert a kormány a fogyasztók 
terhére mesterségesen drágitja a gabonát és 
örlési illetékkel külön a lisztet is 

tattak jogtalan 

együttmüködésről tárgyalni, de ennek po- Kudni akü 
keozások lehetősége, amelyek eldöntik Kö- 
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kerül őrlésre, a bevétel elérné azt az ösz- 

szeget, melyre a kormánynak a buza 

árnivellálása szempontjából szüksége 

van. A kormánynak azonban a buza be- 

vásárlása céljából előbb van szüksége 

pénzre és ezért az a terv merült fel, 

hogy az állam által megvételre kerülő 

buzát közraktárakba szállitják és erre 

a Nemzeti Bank lombardhitelt 

nyujt a kormánynak. 

A hitel nyujtása ugy történnék, hogy a 

Nemzeti Bank közraktári jegyeket bo- 

csát ki, melyeket az értéknek nem - 

mint eddig negyven - hanem hetven 

százaléka erejéig terhelne meg és a ka- 

matot is leszállitaná. 

A kormánynak ez a terve sem a mal- 

moknál, sem a fogyasztóközönségnél 

nem talál nagy lelkesedésre, mert vég- 

eredményben megdrágitja a kenyeret és 

ezt 

az áremelési akciót a kormányy 

annak a néposztálynak keser- 

ves banijaival kivánja megren- 

dezni, amely legnagyobb ke- 

nyérfogyasztója az országnak. 

Bukaresti hiradás szerint azzal a terv- 

vel is foglalkoznak, hogy a prémiumos 

rendszert ujra bevezessék és ezáltal fo- 

kozzák a kiviteli kedvet. A prémiumos 

rendszert a Jorga-kormány vezette be 

először és emlékezetes, hogy ez mennyi 

jogos panaszra és visszaélésre adott al- 

kalmat. Végeredményben a prémiummal 

nem a gazdaközönségen gitettek, ha- 

nem egyes spekulánsok zsebébe csusz- 

milliókat. 

csak szavak röpködnek a levegőben, tör- 

ténni, nem történik semmi és a gazdasági 

élet tovább vonaglik a politika által reá- 

rakott bilincsekben. A kisántánt lehet 
nagyszerüű politikai szövetség, - a szláv- 

román természetes ellentét ugyan mást 

igazol - de mint gazdasági szervezet nem 

tökéletes Ausztria, különösen pedig Ma- 

gyarország csatlakozása nélkül. A hosszas 

huza-vonának következménye lehet ennek 

a két országnak más irányban való kény- 

szerü orientációja, ami nemcsak gazdasági, 

hanem politikai szempontból is esetie: 

amelyek egyedüli gátja ma még Magyar- 

ország. Benes ismeri az ezen lehetőség 
megvalósitásában rejlő veszélyt és talán 
sikerül meggyőzni szövetségestársait is, 
hogyha a másik oldalon politikai és gaz- 
dasági megalkuvást követel, ugy ezem 
megalkuvás tényével nekik is meg kel 

kudniok. Ezen mulik a különböző csatla- 

nem akarja elismerni Benes. Igy azután 

t e 

zépeurópa jövendőjének sorsát. 

olyan expanziv törekvéseknek nyitna utat, 



a jövő héten és S RO! megbeszéli a gazdaság kis- 
ántánthoz való csatlakozás tervét, melyet Benes vetett fel 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

lnök - miként megirtuk - felesége 
alála után néhány napra vidékre uta- 
ott, ahonnan a jövő hét elején tér visz- 
za Budapestre. Gömbös ezután nemso- 

ára Kánya Kálmán magyar külügy- 

miniszter társaságában Rómába utazik, 

Hhol meglátogatja Mussoliniolasz 
iniszterelnököt. A látogatást már kel- 

ően előkészitették és az a külföldi saj- 
tóban a legkülönbözőbb kommentárokra 

ad okot és alkalmat, Egyes lapok tudni 

ven azt is, hogy Gömbös Rómából Pá- 
isba utazik és ott Benes csehszlovák 

külügyminiszterrel tanácskozik. 

A kormányhoz közelálló helyen kije- 

entették, hogy az utazás terve már ré- 
gebben felmerült és az csak azért szen- 
vedett halasztást, mert Mussolinit a 
hégyhatalmi szerződés körül folyó tár- 
gyalások foglalták le. 
A két miniszterelnök találko- 
zása természetes arra a barát- 
sági viszonyra való tekintettel, 

mely Magyarország és Olasz- 
ország között fennáll. 

A miniszterelnököt római utjára elki- 

béri a külügyminiszteren kivül Apor 
báró és Máriáss y Zoltán miniszteri 

lanácsosok, Va ss osztálytanácsos és 

Laehne gazdasági szakértő. Hangsu- 
lyozzák, hogy az utazásnak különös cél- 

Ha nincsen, csak kivánatosnak mutatko- 
xik, hogy a vezető államférfiak időnkint 

találkozzanak és megbeszéljék az orszá- 

gaikat érdeklő ügyeket. 

Ezen hivatalos felvilágositást kiegé- 
zitik azok a jelentések, melyek arról 

tudnak, hogy Gömbös utazásának ko- 

moly okai vannak. Ismeretes, hogy a 

magyar miniszterelnök nemrégiben Ber- 

linben Hitlerrel tárgyalt, majd utána 

Bécsben tett látogatást az osztrák kan- 

kellárnál, akivel szintén igen beható ta- 
nácskozásokat folytatott. 

Gömbös most ezeknek a tár- 
gyalásoknak az eredményét 
fogja megbeszélni Mussolinivel. 

Nem tartják valószinünek, ha 
csak egyszerü baráti látogatás- 

ról volna szó, hogy akkor utjá- 
ban elkisérné a külügyminiszter 
és egyes szakminiszteriumok 

megbizottai is. 

A valószinü inkább az, hogy a néhány 
hapra tervezett római tartózkodás ideje 

hlatt behatóan megtárgyalják a közép- 
európai helyzetet különös tekintettel a 

kisántántra és azon Benos által több 
nyilatkozatban tolmácsolt kivánságra, 
hogy Magyarország is csatlakozzék a 
kisántánt most készülő gazdasági szer- 
vezetéhez. 

Gömbös mint ismeretes, ismételten ki- 
Helentette, hogy hajlandó a kisántánttal 
gazdasági téren együttmüködni, ennek 

azonban politikai előfeltételei vannak. 

Ezekről viszont Benes tudni sem akar, 
legalább egyelőre. Kétségtelennek mond- 
ják, hogy a középeurópai helyzetben a 
közeljövőben valami ilyen elhatározó lé- 

szanálás másként el nem képzelhető. 

A római találkozáson állitólag 
szóba fog kerülni, hogy Ma- 
gyarország milyen feltételek 
mellett tárgyaljon a kisántánt- 

tal, vagy ha erre nem volna ko- 

moly kilátás, az Ausztriával 
való együttmüködést igyekez- 
enek-e nyélbe ütni. 

Beavatottak szerint a kisántántnak ér- 

deke, hogy Magyarországot és Ausztriát 

is belevonja a kisántánt-szövetség gaz- 

dasági együttesébe, mert külőnben az a 
veszély fenyeget, hogy a németországi 

viszonyok konszolidálása esetén az osz- 
trák-magyar blokk egységként belekap- 
csolódik a német érdekszférába. 

é 

Ez a megoldás, amelybe Magyaror- 
szág csak a viszonyok kényszeritő körül- 
ményei folytán menne bele, felboritaná 

a kisántánt terveit és ezért azt hiszik, 
hogy mindent el fognak követni, hogy 
ezt megakadályozzák. 

Enyen beállitás mellett Gömbös 
római utja nem egyszerü baráti 
látogatás, hanem olyan messze- 
menő tervek megbeszélése, ame- 

lyek kihatása beláthatatlan. 
Gömbös és kisérete néhány napig marad 
Rómában és onnan egyenesen visszatér- 
nek Budapestre ugy, hogy az a kombiná- 
ció, mintha a magyar miniszterelnök el- 
látogatna Párisba is, minden alapot nél- 
külöz. 

Balbo miniszter és harmincöt tiszt- 
je tudvalevőleg látogatást tettek Wa- 
shingtonban Roosevelt elnöknél. A 

washingtoni látogatásra az ujabb jelen- 
tések szerint vasuton utaztak az olasz 
repülők, hogy igy kiméljék a nagy tel- 
jesitményeket követelő hosszu ut előtt a 
repülőgépeket. Az olasz légiraj külön- 

ben ugy tervezi, hogy kedvező időjárás 
esetén még ma, szombaton megkezdi a 
veszélyes utat Európa felé. 

Az olasz repülőraj ma indul vissza 
diadalmas amerikai utjáról hazájába 

Az amerikai Sós-tó bányászainak 

Kolumbusz Kristóf szövetsége ötven 

font szinezüstöt ajánlott fel Balbonak. 
Az olasz miniszter az ajándékot elfo- 
gadta és táviratot intézett a fascista 
párt főtitkárságához, amellyel közli, 
hogy az ajándékot jótékony célokra 

ajánlja fel. Kéri, hogy az ajándékot jut- 
tassák el az ő tartományának. Igy az 
ötven font ezüstöt a ferrarai tartomány 
kapja. 

Budapest közelében Szigetszentmiklós 

község leggazdagabb embere volt Gás- 

pár István, akit az egész környéken pa- 

rasztnábob néven ismertek. Gáspár néhány 

hónap előtt Budapesten járt, ahol megis- 

merkedett Sütő Anna harmincnégy éves 
asszonnyal. Sütő Anna viruló szép asszony 

volt, akinek feketén villogó szemeibe ad- 

dig-addig nézett az ötvenhét éves Gáspár, 

amig ugy érezte, hogy a nő nélkül nem 

tud élni. Sütő Anna értette a módját, hogy 

kivánatossá tegye magát a szerelmes öreg 

ember előtt, aki végre is elhatározta, hogy 
feleségül veszi. 

Az esküvő három hónap előtt volt és 

mikor az asszony már biztonságban érezte 

magát, szemeit nemcsak az öreg férjre 

villogtatta, hanem tüzes sugaraival máso- 

Hatalmas bárddal darabokra vagdalta kacér fiatal 
feleségét az öreg féri, aki véres tette után 

öngyiikos lett 
kat is boldogitott. Gáspár nagyon félté- 

keny volt és kacérsága miatt többször 

szemrehányást tett feleségének. Az asz- 

szony azonban csak kacagott a férj félté- 

kenységén. Tegnap azután Gáspár elhatá- 

rozta, hogy véget vet további kinlódásai- 

nak. Egy hatalmas bárdot szerzett és av- 

val fejbe vágta feleségét, majd mikor az 

már meghalt, a szó szoros értelmében da- 

rabokra vagdalta. Azután bucsulevelet irt, 

melyet ezekkel a szavakkal fejezett be: 

- Igy kell tenni minden rossz asszony- 
nyal, aki férjét tönkre teszi... 

Miután levelét megirta, hurkot vetett 

nyakára és vadászfegyverével sziven lőtte 

magát. A szomszédok ugy találták meg a 

kötélen lógva. Sebéből még szivárgott sze- 

relmes szivének vére. 
zzmezememarmms 

ismerele szerini és a fél 

A budapesti kuria tegnap érdekes 

ügyben hozott itéletet. A pernek Ba- 
lázs Erzsébet fiatal leány és két buda- 

pesti orvos volt a vádlottja. Balázs Er- 
zsébet még hónapok előtt megismerke- 

dett egy budapesti soffőrrel. Az isme- 
retségből szerelem lett, amely nem ma- 

radt következmények nélkül. Amikor er- 
ről a soffőr tudomást szerzett, a leányt 

Nem büntetendő cselekmény az, ha az orvos lelki- 

tltott műtétet 

pésnek történnie kell, mert a gazdasági elvitte egy orvoshoz, akit megkért, hogy 

heleegyezésével követ el 

szabaditsa meg a leányt a kellemetlen- 
ségektől. Az illető orvos egy másik nő- 
orvossal konziliumot tartott és ekkor 

megállapitották, hogy a leány tüdőbajos 
és a jövendő anyaság az életét veszé- 

lyezteti. A konzilium után az orvosok 
mütétre határozták el magukat és méer 
szakitották a leány terhességét. 

Ezzel az orvosok ugy gondolták, hogy 

rom évig müködött. Nagyváradról 

nÉM puui] 
Temesvár-Gyárváros fTelef 

csalódtak, mert a leány alig nél 

tel a felépülése után feljelentést t 

orvosok ellen. Balázs Erzsébet 
gon előadta, hogy a mütét után 
elhagyta és az orvosok ellen te 
lentése bosszu müve volt, mert 

mélte, hogy a biróság a soffőrt 

bünteti, amiért orvoshoz vitte. 

vényszék ugy a leányt, mint a ké 

is bünösnek találta és Balázs Er: 

hat hónapi fogházra, az orvosokat 
egyenkint egy-egy havi fogházra / 

A vádlottak felebbezése után az ér 

eset a budapesti itélőtábla ele k 

amely a leány büntetését jóváhagy n 
az orvosokat felmentette a vád a uIVI041 

uhak 
Legfelső fokon tegnap a bui 

kuria foglalkozott az üggyel é 
itéletét jogerőre emelte. A kuria 
lentőségü itéletét azzal indokolja 
az orvosok esetében nem állai 
meg a magzatelhajtás szándéka, híró 
nem büntetendő cselekmény az, 
orvos lelkiismerete szerint és a fé 
egyezésével hajtja végre a műütéti 
ezn 

Temesvár uj iforrot 
megérkezeit és eliogialja hivata 
Temesvár uj főorvosa, Munt 

Leonte dr. tegnap Temesvárra é 
A főorvos látogatást tett az eg 

ügyi felügyelőségen, valamint G 
Liviusz dr. főpolgármesternél é 
nü, hogy már ma elfoglalja hi 

Munteanu főorvos bánsági s 
és a szörénymegyei Varasdi 

ségben született. Mint hat éves gy 
Nagyszebenbe kerül, ahol nagybá 

Muntean Pál volt osztrák-magyar 

seregbeli ezredes házában nevel 
Munteanu Leonte dr. nagybátyja 
ban a román anyanyelv mellett a 1 

nyelvet is megtanulta, ezenki 

magyarul, olaszul és franciául be 

kolozsvári és bécsi egyetemen fol 
orvosi tanulmányainak befejezés 
külföldön nagyszabásu tanulmá 
tett és bejárta Olaszországot, 

szágot és Spanyolországot. M 
Leonte dr. a volt osztrák-magyar 

regben is teljesitett orvosi szo. 
A háboru után Nagyváradra ker 

egészségügyi felügyelő volt, 
nagyváradi állami laboratorium 

vosa lett és ebben a minőségben 

most Temesvárra és mint a város 
vosa máris nagy tervekkel fogi 

amelyek a város közegészsé 
az ügy számukra véget ért, de ebben 

a Déli Hirlapot augusztus elsejéig, h 

meost előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdijaso 1 

köztisztviselők 60 lelért 

nak fejlesztését célozzák. 



domány előtt is rejtélyes 
Kecskeméten. Forgács 

éves könyvkereskedősegédet, 
sai gyomorbetegségben kezel- 

ák az egyik budapesti kór- 
gács bérkocsin az állomásra 

tt, hogy Budapestre utazzék. A 
er azonban nem érkezett meg 
ra, mert a bérkocsi egy ne- 

ulva megállott Forgács szülei 

és a kocsis ezzel a kérdéssel 

a lakásba: 
á szállitsam ezt a halott fiatal- 

ilők megrémülve rohantak az ut- 
kocsiból valóban holttá der- 

emelték le fiukat. Azonnal érte- 

t a mentőket, akik azonban a be- 
lált konstatálhatták csak. Al- 
kás szerint erre felkötötték a 

és intézkedni kezdtek a temetés 

órakor a háznál összegyüleke- 
ók legnagyobb rémületére For- 

tott volt egy napig, azután életeekelt, 
j97at megvacsosázott és másnan eks 

eszméletét. 

adar felült a halottas ágyon és 

u bukaresti hadbiróság egy napos 

után tegnap folytatta a grivicai 

munkások perének tárgyalását. 

Hhapi tárgyaláson a hadbiróság 
1 zdte D a n cea Konstantin fővád- 

hallgatását. Dancea arra kérte a 

II Í II óságot, engedje meg, hogy részle- 

M Homás keretében foglalkozhassék 
ményekkel. Az elnök figyelmez- 

hogy mondanivalóját röviden fog- 

ssze és csak a konkrét vádakra 

Holjon. Dancea erre emelt hangon 

igazgató 
itosan három éve van most, 

ri Timisiana bank körül ha- 
otrány tört ki. Akkoriban került 
et élére vezérigazgatónak Si- 
Pantelimon Bukarestből, aki át- 

pénzintézet könyveit 

Csalás miatt megindult az eljá- 

nk volt igazgatói és igazgatósági 

kor nyomban jelentkezett Ko- 

ra kihallgatás 

ette ogy ártatlansárát Eivéna 

a a Timisiana bank összeomlása miatt és az egykori 

jelenleg a kolozsvári fogház lakója 

rendkivül csodálkozva kérdezte: 

= jaj, Istenem, hol vagyok, mi tör- 

tént velem? 

Ezután felkelt és mintha misem tör 

tént volna vele, elmondotta, hogy a vas- 

utra menet a bérkocsiban elvesztette 

A fiatalember ezután a szülők és ro- 
konok legnagyobb örömére jó étvággyal 
megvacsorázott, kedélyesen elbeszélge- 
tett és az egész éjszakát nyugodtan át- 

aludta. Reggel pontosan jelentkezett ke- 

nyéradója üzletében, lelkiismeretesen el- 
látta teendőit, délben hazasétált, ismét 

jóizüen elfogyasztotta ebédjét, majd 
szülei legnagyobb meglepetésére igy szó- 
lott hozzájuk: 
- Isten veletek! Most elmegyek oda, 

ahonnan jöttem! - és a következő pil- 
lanatban élettelenül zuhant végig a 

padlón. 
A szülők nyomban orvost hivattak, 

aki azonban most már hivatalosan is 
megállapitotta, hogy Forgács Tivadar 

meghalt. 
msa 

A tázadási pec fővádtottiának valtomása 

vezévigazgató 
beigazolni, majd megkezdte vallomását. 
Ennek során Dancea elmondotta, 

hogy a grivicai események előzményei 

még 1930-ba nyulnak vissza, amikor 

Vidrighin Sztán volt a vasuti vezér- 

igazgató. Vidrighin akkoriban nagysza- 

básu takarékossági politikába kezdett és 

ennek első eredménye az volt, hogy a 

grivicai vasuti mühelyből nyolcszáz, az 

ország területén pedig hatezer vasuti 

munkást elbocsátott. Manoilescu 

volt akkor a közlekedésügyi miniszter, 

aki orvosolni akarta a munkások rel 

Lindnert kihallgatása után a vizsgáló- 

biró elbocsátotta. Tegnapelőttre ujabb 

idézést kapott s pontosan meg is jelen
t a 

kolozsvári vizsgálóbiró előtt. A vizsgáló- 

biró részletesen kihallgatta Lindnert 
az 

egyés vádpontokra vonatkozólag és
 ki- 

tért a Sitescu által annak idején 
kiadott 

röpirat egyes vádpontjaira is. A kihall- 

gatás több órát vett igénybe és utána 

okokra való tekintettel és különöse
n az- 

ért, mert Lindner egyizben már három
 

Boca vizsgálóbiró a felmerült gyanu
- 

rivicai események előzményei még arva az időve 

Julnak vissza, amikoc Vidvighin volt a vasuti 

meit, azonban kisérlete a vasut igazga
- 

tótanácsának döntésén hajótörést szen- 

vedett és eredménytelen maradt. Utóbb 

Joanitescu Pompiliu közbenjárásá- 

ra a nyolcszáz grivicai munkást mégis 

visszavették. Dancea azután a munkás- 

nyomorról beszélt és azt mondotta, hogy 

amig mások tékozoltak, addig a munká- 

sok a legnagyobb nyomorban szenved-
 

tek és bajaikat senki nem akarta ész- 

revenni. Végül a grivicai események 

előzményeit ismertette részletesen. Dan- 

cea alesta ezész napon át tartott. 

éven át kivonta magát a felelősségrevo- 

nás lehetősége alól, kihirdette előtte az 

előzetes letartóztatásról szóló határoza- 

tot. Lindner megrendülten vette tudomá- 

sul a letartóztatását elrendelő végzést 

de ügyvédje utján nyomban felebbezést 

jelentett be, amelyet a kolozsvári tör- 

vényszék szüneti tanácsa a napokban 

fog tárgyalni. A Lindner letartóztatásá- 

ról szóló hir, amely Temesvárott tegnapb 

terjedt el, érthető feltünést keltett. 

Budapest előkelő társaságát a a főváros
 

aranyifjusága egyik ismert tagjának 
ki- 

kelő budapesti evezősklub öltözőjében
 

ugyanis az utóbbi időben kisebb-na- 

tüntek el rendszeresen a budapesti gáz-
 

nos ügye foglalkoztatja. Az egyik elő
- 

gyobb lopások történtek. Ertéktárgy
ak 

l gott a munkához és az elkelő evezőskiu 

ómódu és előkelő aranyiiju tendszeresen 

josztogatta klub-a és uisztviselőtársainali cuháit 2 

müvek irodáinak öltőzőjéből is. A f
elje- 

lentések alapján a budapesti rendőrfő- 

vel mindkét helyen ugyanazt a detekti-
 

vet bizta meg. A detektiv óvatosan fo- 

kapitányság ( diszkrét nyomozást r rendelt 

el és a titokzatos zsebtolvaj leleplezésé 

de saha 

en en! 
Fogai egészségeseknek tön- 

nek.- de vajjon azok-e a va- 
lóságban? Mert a fogkő - 

V mely sok fogbetgi oka - 
láthatatlanul rakódik le a fogak 

mögött! E bajtól menti meg On! a 
Kalodont-al való rendszeres fogtiszti- 

tás. Csak a Kalodont aaDr. 
Bráunlich féle sulfurizinoleatot, mely. a 

nál tagként jelent meg, mig a gázmivek- 
nél mint tisztviselő szerepelt. A detektiv 
a nyomozás során arra a megállapitásra 

jutott, mindkét helyen ugyanaz a tolvaj 

fosztogatja az öltözőben hagyott ruhá- 
kat és ez a gyanuja azután helyesnek bi- 
zonyult, amikor a tolvajt sikerült lelep- 
lezni. A. detektiv a rendőrségen előálli- 
totta L a fr a nco Lajos gázgyári tiszt- 
viselőt, aki jómódu előkelő családból 
származik és büne igy nagy megdöbbe- 
nést keltett. A fiatalember megbünteté- 

sére azonban mégsem került a sor, mert 
a károsultak, akik értéktárgyaikat visz- 
szakapták, a család felkérésére sorra 

visszavonták a feljelentést és a rendőr- 

ség végül is beszüntette az aranyifju el- 

len az eljárást. Megállapitották, hogy 

Lafranco Lajos a lopásokat beteges, el- 

lenállhatatlan kényszer hatása alatt kö- 

vette el. 

A rendőrök ellen 
vallanak a vasuti banditák 

Beszámoltunk arról a fantasztikus ka- 

landról, amelyben Bukarest-Brassó 

személyvonaton Antonescu rendőr- 

tisztnek volt része. A rendőrtiszt a vo- 

naton garázdálkodó banditák közül hár- 

mat ártalmatlanná tett, egyet a vonat 

halálra gázolt, háromnak pedig sikerült 

a robogó vonatról elmenekülni. Ebben 

az ügyben a hatóságok meginditották a 

nyomozást és kihallgatták a letartózta- 

tott banditákat, akik közül Ardele 

a nu sulyos vádakkal illette a rendőri 

közegeket. A szenzációs vallomásban 

Ardeleanu elmondotta, hogy a rendőrök 

közül számosan cinkosai voltak a ban- 

dának és szabadkezet adtak a fosztoga- 

tóknak. Különösen Fre neulescn 

Dandavezér és társainak volt megenged 

ve a fosztogatás és ezek személyvona ton 
ésnéha gyorsvonatokon i is müködhettel 

A kisebb banditák azonban 



Szerkesztöség es kiadóhivatal: 
sELvVÁROS, szenreYonGYTÉS 

é. SZÁM. 

előflzetés! araks 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, gzész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Teleion: 
a-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zzeftung" nyomda 
nyomása 

Az oravical magyarság 
számol ad a festvéri üsszetartásról 
Az Országos Magyar Párt bánsági 

szervezetének oravicai tagozata julius 
hó 29-én, este a Lövészkertben nagy mü- 
soros estélyt és táncmulatságot rendez. 
Julius 30-án, délelőtt 10 órakor a 
Korona-vendéglő kerthelyiségében ren- 
des évi közgyülés lesz, amelyen a ma- 
gyar parlamenti csoportból WillerJó- 
zsef dr. képviselő szólal fel. A temesvári 
központ é és a temesvári ifjusági tagozat 
számos képviselője fog megjelenni, vala- 
mint a krassómegyei szervezetek kikül- 
döttei is. Krassómegye magyarságárak 
lélekemelő nagy ünnepe lesz ez a két 
nap, amelyen számot kiván adni testvéri 
összetartásáról és erejét meghaladó szo- 
ciális és kulturmunkásságáról. Eppen a 
legválságosabb idők váltották ki péld 
adóan ezt a tesvéri együttmüködést. 
Willer József dr. képviselő a magyar 
parlamenti csoport és a parlamenti iro- 
da munkásságáról tart beszámoló elő- 
adást. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Meleg idő, de nyugaton valószi- 
nüleg zivatarok várhatók. Temesvárott 
tegnap forró nyári nap volt és a hőmérő 
délben harminckét fok meleget muta- 
tott. 

- Baran Koriolán dr. prefeltus itt- 
hon. Baran Koriolán dr. Temesmegye 
prefektusa tegnap visszaérkezett nyári 
szabadságáról, A prefektus szabadságát 
a Tátrában töltötte és már ismét átvette 
hivatalát. 

- A német kormány haragszik Ausz- 
triára. Katolikus nagygyülés lesz a leg- 

közelebbi hetekben Bécsben. Ez alka- 
lomból az osztrák kormány arra kérte a 
berlini kancellári hivatalt, hogy az ezer 
márkás kiutazási illetéket szállitsa le. A 
német birodalmi kormány ennek a kére- 
lemnek a teljesitését elutasitotta. 
-Gyorsvonat belerohant egy sze- 
mélyvonatba. Nápolyból jelentik, hogy 
az elmult éjszaka Sanct-Lorenzo és Po- 
lopaca állomások között borzalmas vas- 
uti katasztrófa történt. A Nápoly-Fog- 
gia között közlekedő gyorsvonat az éj- 
szaka sötétségépen belerohant egy 
szembejövő személyvonatba. Az össze- 

ütközés olyan heves volt, hogy a két vo- 
nat valósággal egymásba furódott. A 

katasztrófa következtépen öt vasuti 
munkás é és a személyvonaton szolgálatot 

teljesitő postás meghaltak, mig huszon- 
ha Ms sulyos sebesüléseket szenve- 

Budapestről jelentik, hogy a Ganz 
villamossági gyár igazgatósága kizárta 
a gyár nyolcszáz munkását, mert azok 

nem akartak a Bedo-munkarendszer sze- 
rint dolgozni. A többi Ganz-müvek mun- 
kásai szolidárisnak jelentették ki magu- 

kat társaikkal és sztrájkba léptek. Erre 
a Ganz-Danubius gyár igazgatósága 
nyolcszáz, a Ganz-gépgyár pedig ezer- 

kétszáz munkást kizárt az üzemből. A 
munkások és az igazgatóságok között 

tárgyalások indultak meg, amelynek so- 

50 kedvezméenye 
o a román vasutakone 

KULTURÁLIS ELŐADÁSOK: S 
SPORTMUTATVÁNYOK: 

amelyeket az Uniunca Fundatiilor Culturale Regale rendez 

1933. augusztus 1-től szeptember 15-ig 
zimfonikus és énekhangversenyek, szinház, opera, stb. 

Box, birkozás, mindennemü verseny, stb. 
LUNA-PARK, mindenféle szórakozás, velencei gondola, meglepetések, stb. 

500/, engedmény a román vasutakon, kedvezmény a szállodákban, vendéglőkben, üzletekben. 
A Bukarestbe váltott jesgyel ingyen lelet visszautazni 

Munkáskizárásra sztrájk, : 
szirájkra üzembeszüntetés 

rán a munkások kijelentették, hogy nem 
hajlandók a Bedo-rendszerrel dolgozni és 
a munkát csak ugy veszik fel, ha az 

igazgatóságok biztositékot nyujtanak 
nekik arra, hogy a régi rend marad meg 

a gyárakban. A gyár igazgatósága a 
munkások feltételeire azzal válaszolt, 
hogy az összes munkásokat elbocsátotta. 
Ezt a lépésüket azzal indokolják, hogy a 
Ganz-gyárak versenyképességét csak a 
Bedo-rendszerrel tarthatják meg, amit 
a külföldi gyárak már régen bevezettek. 

- Mária özvegy királyné névnapja. Má- 

ria özvegy anyakirályné ma ünnepli neve- 

napját. A gyárvárosi román székesegy- 

házban Tiucra Patrik dr. főesperes ün- 

nepi istentiszteletet tart, amelyen részt- 

vesznek a polgári és katonai hatóságok 
fejei is. 

- Madgearu pénzügyminiszter ma 

érkezik haza. Bukarestből jelentik, hogy 

Madgearu pénzügyminiszter tegnap 
hivatalosan is értesitette a kormányt, 
hogy ma, szombaton délután öt órakor 
Bukarestbe érkezik. A pénzügyminisz- 

tert a pályaudvaron ünnepélyes fogad- 
tatásban részisitik. 

- Az uj vasuti menetrend már ér- 

közöljük részletesen az uj menetrendet, 
amely julius 20. óta érvényes. A menet- 

rend magában foglalja az életbeléptetett 

módositásokat. 

ELS REMDŐ- zaRaz 

PAR Era 
VERSENYKÉPES OLcóÓ ARON 
BELaRAIJSER Fll TEMesván 

Elerot16 

- Repülés a föld körül. Newyorkból je- 

lentik, hogy Willy Post az amerikai vi- 

lágrepülő, aki napok óta utban van, hogy 

gépével körülrepülje a földet, tegnap az 

alaskai Flatba érkezett. Ott délután hat 

óra huszonnyolc perckor középeurópai idő 

szerint, kijavitott repülőgépével ujból fel- 

szállott és folytatta utját Fairbancks felé. 

- Vidéki magyar városok tartozása 

Budapestnek. Budapesti jelentés szerint 
a magyar főváros vezetősége elhatároz- 
ta, amennyiben a2 vidéki városok a hátra- 

lékos gyógykezeltetési költségeket, ame- 

lyek háromésfél millió pengőt tesznek ki, 
nem téritik meg a fővárosnak, ugy szi- 

goru rendszabályokat foganatosit. A vi- 
vidéki városoknak a Budapesttel szem- 
ben fennálló nagyösszegü adóssága 

ugyanis ugy keletkezett, hogy a fővárosi 
kórházak az illető városok költségére 
gyógykezelték a vidéki betegeket, de az 

ezek után járó pénzt eddig még nem 
kapták meg. Amennyiben adósságaikat 
nem rendezik, ugy a jövőben a budapesti 
kórházak vidéki betegeket nem vesznek 
fel. 

vénybe lépett és lapunk mai számában 

semrzz 

PUSZTITÓ FöLDRENGES. Istambulból 
érkezett jelentések szerint Szmirnában leg- 
utóbb borzalmas földrengés pusztitott, 
amely számos emberéletet követelt áldoza- 
tul. A házak egész sora dölt be a sürün 
ismétlődő földlökések következtében és a 
házak lakóinak nagyrésze a törmelékek 
alatt halálát lelte. Az eltakaritási munká- 
latok során eddig husz ember holttestét 
sikerült kiemelni, de sokkal több ennél az 
eltünt benszülőtteknek a száma. A földren- 
gés veszitett ugyan erejéből, de azért időn- 
kint még mindig visszatér. 

- Erdélyi irodalmi est Temesvárott. 
A Magyar Párt ifjusági tagozatának 
legutóbb megtartott taggyülésén ifj. 
Popovits József tartott előadást A 
bánsági magyar ifjuság állásfoglalása az 
erdélyi irodalommal szemben cimmel. Az 

előadást élénk vita követte és ifj. Popo- 
vits József ajánlatára a Magyar Párt if- 
jusági tagozata elhatározta, hogy ősszel 
erdélyi irodalmi estet rendez, z, amelyen 
majd az erdélyi lirából szemelvények, er- 
délyi dalok és szinmüvek szerepelnek. 

-A magyar-német gazdasági kap- 
csolatok. Budapestről jelentik, hogy az a 

magyar szakértőbizottság, amely két hét 
előtt Mayer Károly földmüvelésügyi 
államtitkár vezetésével Berlinbe utazott, 
hogy ott letárgyalják a két ország kö- 
zötti gazdasági megállapodást, befejezte 
munkáját. A tárgyalások sikeresen vé- 
get értek és a tárgyalások jegyzőköny- 
vét a két állam bizottságai tegnap este 
már aláirták. 

-A magyar ifjuság vasárnapi ujpé- 

csi kirándulása most már biztosan a 
nyár legkellemesebb és legszenzációsabb 
rendezése lesz. Az ujpécsi Temes-strand 
nemcsak a fürdő vizet és tiszta homokjá- 

val a kitünő napfürdőt nyujtja, de a 
parttól huzódó erdejével árnyékot és já- 

tékokra alkalmas pázsitot is ad az azt 
igénylőknek. Az erdőben nyári korcsma, 

tekepálya, zene, tánc all kirándulóink 
rendelkezésére. Hideg-meleg olcsó büffé- 
ről, frissen csapolt sörről, jégbehütött 
italokról gondoskodtunk. Mindent meg 

tettünk arra nézve, hogy csekély 30 lei 
részvételi dijért mindenki a legjobban 
érezhesse magát. Siessen és jelentkezzék 

10-15, vagy 13-42 telefonszámokon, mert 

a helyszinen már csak 40 lejért kaphat 
helyet. 

szekrényt akarták feltörni. Mivel fell 

Schubert"- zónare: 

Naponta uj pro 

Fajügyi hivatal. Weimarb 
tik, hogy a thüringiai ko 

ügyi tartományi hivatalt 

A hivatal megnyitó ünnepél; 

tel dr. az intézet vezetője k 
hogy az intézmény feladata a 

keres és egészséges német e 

elégitő szaporitásának biztos 

a faj megszabaditása a beteg 

gen öröklési mozzanatoktól. 

zet nagyszabásu felvilágositó 

val kivánja eszméit terjeszteni 
és az ifjuság körében. Most n 

den rendben lesz. 

- A temesvári kémkedési per, 

fővádlottja Renoiu ötös vadásze 

kapitány volt, nem kerül most tá 
ra a bukaresti katonai biróság el 

lyet az ügy tárgyalására delegál 

nem csak szeptemberben. 

Legszebb perzsát 
nálam kapja 950 1 
guadrátját. 

Belváros.K FISCHHOFF hiya 
Tel.: 18-09. Dóm-tér első mellékutc. 

- Török-bolgár tárgyalások, 
rök külügyminiszter szeptember h 

ban Bulgáriába utazik, hogy a 
kormánnyal tárgyaljon a balkáni! 
no ügyében. 
- A nácikat elbocsátják os 

mi szolgálatból. Bécsi jelentés sze 
osztrák kormány felszólitására 
rádió felmondott négy alkalma 

nak, mert azok résztvettek nen 

cialista mozgalmakban. 
- Feszitővassal kiemelték és el 

pénzszekrényt. A marosmegyei Be 

telke községben az elmult éjszaka 
vakmerőséggel végrehajtott falb 

betörés történt. Ismeretlen tettesel 
toltak a községi Hangya-szöve 
lyiségébe, ahol a falba erősiteti 

sával nem boldogultak, feszitővasa 

egész pénzszekrényt kiemelték a fa 

magukkal vitték. A vakmerő betörői 

mánya kereken százezer lei volt. A 

őrségi nyomozás megállapitotta, h 

betörést négyen követték el, de eddig 

nem fogták el őket. 

Scudier-liget 

Szombat est 
ünnepi megnyi! 

Vasámmap délel



v előtt csatolták Zsombolyát 
tól Romániához a román- 

határrendezés alkalmával és 
alamikor virágzó bánsági 
lassu, de annál biztosabb 

ra van itélve. Elvesztette azo- 
ági területeket, melyek az- 

elkezésére állottak és az egyet- 
dési lehetőséget pedig, amely a 
asuti vonal mentén kinálkozott 

jágta az, hogy ezt a valami- 
von forgalmas vonalat az uj ha- 

észen megszakitotta és bár 

ány kilóméternyi sin fektetésé- 
szó, ezt a kivánságát a zsombo- 
sságnak számtalan sürgetés és 

án sem teljesitették. 
huzavona ellenére is még min- 

ól meghizott nyári kacsa! Az 1dei 

rkaszezon bőséges kilátásokkal 
tat. Pompás kacsák röpködnek és 
vadászok ugyancsak igyekeznek 

e kapni a hizott szenzációkat. 

szlovenszkói zsidó lap szerint 

otinszky Vladimir, legszélső 

Boldali cionista vezér, a türelmet- 

ség megtestesitője, aki a világhá- 
latt a zsidó légió parancsnoka 

Habsburg Ottó számára csá- 
ságot akar teremteni a közeli Ke- 

en. Tekintettel arra, hogy Jabo- 

szky és az angolok kölcsönösen 

lölik egymást, a Palesztina-man- 

mot Olaszország venné át. Habs- 

rz Ottó egy olasz hercegnőt véve 

eségül, a megnagyobbodott zsidő 

m trónjára ülne és a zsidó állam 

arait messzire kiterjesztené az 

ab államok bekebelezésével. A nir 

yira komolytalan, hogy mindenfelé 
ak mosollyal fogadják. 
ehlesinger Salamon utazó vizsgálati 

n. Schlesinger Salamon ke- 

lmi utazó ellen - mint ismeretes 

temesvári gyárvállalat feljelentést 
A temesvári tör- 

az ügynököt harminc napos vizsgá- 
Schlesinger Sala- 

a temesvári rendőrségen, ahol 

ogy Orsova és Temesvár között 

He. fettesek a vonaton ellopták feje 

táskáját, amely nagyösszegü, a fe- 

beszedett pénzt tartalmazott. A 

ég meginditotta a nyomozást, há- 

emesvári gyárvállalat pedig közben 

ztás cimén feljelentette az utazót, 

iltva, hogy a lopás meséjével csak 

akarta veztni a rendőrséget, a 

beszedett pénzt pedig megtar- 

volna. Schlesinger egy őrizetlen pil- 

a rendőrségen öngyilkosságot is 

meg, de komoly baja nem történt. 

az folyik, amely most le- 

; vezetett. 

erő levél. Püspök-Fürdő tek. 

ságának. Méltányosnak tartom ez- 

legteljesebb elismerésemnek és cso- 

mak kifejezést adni az Önök ritha 

elegviz forrásai és iszapfürdőik 
k Feleségem, aki há- 

az Önök fürdővendége, a 

n javulást ért el. 

i ideggyulladása megszünt, 

megujhodott szervezettel 

is kötelességemnek tar- 

ni kifejezéseképpen, fel- 

betegségekben szenvedő 

igyelmét, egyuttal köszö- 
átságos fogadta- 

ottlétük alatt 
ilák Gyula 

ájda 
tkedvv 

sombolya halálos itélete 
elhatározás. hogy a módosi vasuti vonalat a szeren- 
ent megvont román-jugoszláv határ miatt memi 
Zsombolyára, hanem Gyertyámosra épitik ki 

dig élt a remény a zsombolyaiakban, 

hogy kérelmüket teljesitik, amig végre 
most ez a reményük is semmivé foszlott. 

CiugudeanuSándor főszolgabiró el- 
nöklete alatt a zsombolyai, horvát- és 

románkécsai, csenei, bobdai, óteleki, 

öregfalui, aurélházai, magyarszentmár- 
toni, ujvári és jánosföldei jegyzők és 

községi birák értekezletet tartottak a 
vasuti vonal megnyitása ügyében. Ciu- 

gudeanu előadta, hogy a vasuti vonalat 
hajlandó az állam kiépiteni, de nem 

Zsombolyáig, hanem Jánosföldétől Ké- 
csáig és innen a vonat elkanyarodnék 

Gyertyámos felé, ahol belekapcsolodnék 

a fővonalba. Zsombolya felé a kiépités 
ellen a nagyvezérkar emelt kifogásokat. 

- Temesmegye ügyészi állása. Pet- 
rovici Kornél dr. vármegyei ügyész- 
nek az elmult év novemberében történt 
nyugdijaztatása óta ezen állás betöltet- 

lenül áll. A megye most kapta meg a 

belügyminiszterium jóváhagyását ah- 

hoz, hogy a megüresedett állásra a pá- 

lyázatot kiirja. Minden ügyvéd pályázha- 

tik, aki az ügyvédi kamarának bejegy- 

zett tagja és állandó ügyvédi gyakorla- 

tot folytat. 

- Fegyelmi uton elmozditott tanitó. 

Mihail es cu perjámosi tanitót a köz- 

oktatásügyi miniszter állásától elmozdi- 

totta. Az elmozditás fegyelmi ügyből ki- 

folyólag történt. Mihailescu julius 23-án 

adja át Ilitescu temesvári tanfel- 

ügyelő közbejöttével hivatalát. 

Fizetik a tisztviselőket - a nyugdija- 

sokat még nem. Bukarestből jelentik, hogy 

a pénzügyminisztérium likvidációs osztálya 

megtette az előkészületeket a juliusi köz- 

tisztviselői fizetések kiutalására. A szük- 

séges pénz rendelkezésre áll és a juliusi 

fizetések utalványozását az egyes pénz- 

ügyigazgatóságok julius 28-án megkezdik 

ugy, hogy augusztus elsejével az egész 
or- 

szágban megindulnak a köztisztviselői il- 

letmények kifizetései. És hol maradnak a 

juliusi nyugdijak? 

- Hat éves a temesvári Guttemplár- 

páholy. A Romániai Guttemplárrend né- 

gyes számu páholya ma este félkilenc 

órakor tartja meg hat éves fennállási 

ünnepélyét a magántisztviselők helyisé- 

gében, müusoros előadással egybekötve. 

Zimmer János megnyitó beszéde és a 

vegyeskar énekszáma után Schwarz 

Miksa a páholy hat éves müködéséről 

tart beszámolót. Oláh Erzsi, Borcean 
Mi- 

hály, Börcsök Sándor és Szilágyi Rózsi 

szavalnak, majd a zenekari számok 
után 

a Mihály kurája cimü egyfelvonásos 
vig- 

játék kerül bemutatásra a következő 

szereplőkkel: Braun Győző, Szilágyi 
Er- 

zsi, Schwarz Miksa, Bárány Ferenc 
és 

Kemenik József. 

sürgősen eladó: 
Biedermeyer vitrin, női iró- 

asztal, dupla ablakra csoda- 

szép stor, nagy kelim abrosz 

áron alul 
Belváros. Korvin 

EsCHHOFF Mátyás-utca 6. 
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vVárady Aladár és tiz tagu társu- 

lata szombaton és vasárnap este tiz
 órai 

kezdettel szenzációs kabaréelőadást ren-
 

dez a józsefvárosi H á rom futó-féle 

lett volna hivatott szolgálni annál is in- 

kább, mert a szegedi vonalon tulajdon- 

inditani, hogy a nagyvezérkart elhatáro- 

Kérte, hogy az érdekelt községek foglal- 

janak állást a vasuti vonal kiépitése 

ügyében. 

Ez az elhatározás Zsombolya lakossá- 

ga körében igen nagy elkeseredést vál- 

tott ki, mert ezzel végleg kicsuszik a 

gazdasági talaj lába alól. Zsombolya for- 

galmának élénkitését egyedül ez a vonal 

képpen semmi forgalom nem bonyolódik 

le a szerencsétlenül megvont jugoszláviai 

határ miatt. A zsombolyai kereskedők és 

iparosok állitólag mozgalmat akarnak 

zásának megmásitására birják. Akciójuk 

sikerére nincsen semmi kilátas. 

itulescu ismerteti a Balkán pak- 

tumra vonatkozó tervét. Párisból a Ha- 

vas-ügynökség jelenti, hogy a Balkán- 

államok vezetői október első felében 

Ankarában fontos tanácskozást 

tartanak. Ennek a tanácskozásnak a ke- 

retében Titulescu román külügymi- 

niszter ismertetni fogja a Balkán-pak- 

tumra vonatkozó tervét. A tanácskozást 

több más értekezlet fogja követni, ame- 

lyeknek európai vonatkozásban is nagy 

jelentőségük van. 

- Az óteleki incidens tanuinak kihall- 

gatása. Az óteleki sajnálatos incidens 

ügyében Cichosky vizsgálóbiró, aki 

Radulescu Aurél dr. vizsgálóbirót he- 

lyettesiti, tegnapra Rehák Pál, Batka 

Sándor, Bercsényi József, Kardos J. ózsef, 

Velimiroff Mihály, Szeles Józsefné, Vi- 

rág Nándorné, Doborkázy János és 

Sztarna Mihály tanukat idézte be. A ta- 

nuk kihallgatására azonban nem került 

a sor és igy valószinüleg csak a mai nap 

folyamán hallgatják ki őket. A vizsgáló- 

biró letartóztatta Kocher István óte- 

leki lakost is, akinek szerepe tisztázatlan 

az incidens körül. Kocher is megkezdte 

vizsgálati fogságát. 

Eltélték a hatósággal ellenkező 

vasgárdistákat. Emlékezetes, hogy a 

vasgárdisták néhány nap előtt Giurgiu- 

ban propaganda gyülést akartak tartani 

és amikor ezt a hatóságok nem engedé- 

lyezték, szembeszálltak a karhatalom- 

mal. A giurgiui törvényszék a gyorsitott 

eljárás alapján tegnap itélkezett a vas- 

gárdisták felett és közülük négyet 

egyenkint tiz napi, ötöt pedig hét-hét 

napi elzárásra itélt. A vasgárdisták az 

itélet ellen felebbezést jelentettek be. 

Tilos a közös fürdés! Egerben nag) 

feltünést keltett az érsekség azon ren-
 

delkezése, amely az erkölcs és jóizlés 

szempontjából a közös fürdőzést kifogá-
 

solta és azt csak vasárnap, vagy a
kkor 

engedte meg, ha a városba filléres- 

gyors vendégei érkeznek. Az érsekség 

tilalma a nagy melegben kellemetle
nül 

sujtotta a város lakosságát és ez ellen 

elsőnek a budapesti és vidéki vendégek 

tiltakoztak, akik tegnap valóságos ulti- 

mátumot intéztek a strand igazgatósá- 

gához. A vendégek felszólitják a strand 

igazgatóságát, hogy a tilalom visszavo- 

nására tegye meg sürgősen a lépéseket,
 

mert ha továbbra is megtiltják a közös 

fürdőzést, ugy testületileg távoznak 

Egerből. Az ultimátummal kapcsolato- 

san most érthető érdeklődéssel várjá 
vendéglő kerthelyiségében. Belépődij 

Ti 
őtiszt. Arad 1933 VII/16. 

a strandigazgatóság intézkedését. 

aadályokkal 

kereskedelmi kapcsolatok. A londoni 
Daily Telegraph azt irta, hogy a német 
orosz kereskedelmi kapcsolatok rövid 

időn belül megszünnek. Hivatalos hely- 

ről kijelentik, hogy az angol lapnak ez a 

jelentése nem felel meg a tényeknek. 

Örökség 

Rendkivül mulatságos film- 
komédia 

Mania Sehneider 

figoru Alexandet 
a főszerepekben 

A slágerzenét írta Otto Stransky 
Monopol: Vesca-tilm, Bukarest 

Nem szünnek meg a német -orosz 

Szenved a forgsalom 
az ujabbi esőzések 

következtében 
A bukaresti vasutvezérigazgatóság 

hoz érkezett jelentések szerint az ujabb 

esőzések számos vonalon ismét akadá- 

lyozzák a forgalmat. Moldovában két 

Lap óta tart az eső és Bukarest-Jasi 

között a forgalmat átszállással bonyolit- 

ják le, mert a viz megrongálta a vasuti 

töltést. Az áradat VasluiésBarlad 

között egyes helyeken elmosta a töltést 

és az utasok ezen a vonalon is átszáll- 

nak, mig Barlad-Galacközött az 

okozott kár olyan nagyméretü, hogy ott 

a vasuti közlekedést egyelőre megszün- 

tették. Forgalmi akadályokat okoz a fel- 

gyülemlett esőviz Erdélyben is, igy a 

Marosvásárhely és Gyergyészentmiklós 

közötti vasuti vonalon szintén átszállás- 

sal bonyolitják le a forgalmat. Min- 

denütt munkásosztagok dolgoznak a 
forgalom helyreállitásán. 

A kormány felfedezte jószivét 

Jonel belügyi alminiszter jelentése 

ján, melyet az árvizsujtotta 
helyzetéről készitett, hajlandó 
segiteni az inségeseket. Pé. 
nincsen kilátás, mert ez nem 



ádiratot és abban a kémkedés vádjá 

elenszki ellen elejtették. A katonai fő 
igyészség különben tegnap ugy a hon. 

édelmi miniszteriumnak, mint a buka 

esti hadtestparancsnokságnak részlete 

ben jelentést tett az ügy állásáról. 

elenszkiné tegnap 

Ugy rövidesen főtárgyalásra kerül. 

két órátol hétfő délután négy óráig szü- 
he legyen és igy a tisztviselők veeken- 

Met tarthassanak. Temesvár állando vá- 
!ztmany. döntött esen ügy: 

ben, viszont a vármegyei prefekturán 

megvárjak B a r a n Koriolán dr. prefek- 
lus álláspontját. Temesvárott tehat meg 

tem vezették be az uj munkarendet. 

szabadsásra 
megy: 

Ne lelejtsen el lenyke 
pezőgepet isvinni. Egy 
Jó gep csak 250 1ei es 
Kkepel örök emlékek 
maiadnak szép nyári 

napokrol 

. meti Str. Bursei 

02 a pelgradi veször eny- 
tzek. A beigradi katonai törvényszéket 
tiost a horvatorszagi lazadók ügyei fog- 
1 koztatjak. Az elniult neten kukavi 
ta GYybigy tohadnagy es tarsai ugyé- 
Iea hozodA sulyos iteletet. Sandorki- 
taly megvaltoztatta Rukavina főhad- 
16gy na alpüntetesét, amelyet élettogy- 

syházra enyhitettt. A masik 
Lorvat tenkelőcsapat vezérét J a pun- 
lits Jjozsefet tizenöt évi börtönre, tár- 
Euc pea.g kisebb-nagyobb büntetésre 
eltek. sulyosbitó körülménynek vették 
ügyükben azt, hogy a határon keresztül 
I gyvereket csempésztek az országba. 

t slani re 

tooperativa consauctia 

ECKEx ÚZSEF 
bDutotai elegansak, 
paratlanul jJók és 
leltünvöen olcsók. 

Timisoara 1V., Bulev. Berthelot 17. 
leleron. 5-75 

e 

vasarnap Oes0 auosuszkiránduias 

Lazasra. vasaárnap olcsó és kellemes auto- 
luszira andaulas andul Temesvárról 

Luziasra, a sansag legforgalmasabb für- 
töhelyere. A kirandulók kényeimes auto- 
tuszon teszik meg az utat Buziásra, ahal 
tesz napon keresztül szórakozthatnak, 

Vagy pihenhetnek. A kirándulók a fürdő- 
Lelyen jelentős kedvezményekben részesül- 

tek. Igy a strandfürdőnél harminchárom 
ezázalékos, a többi fürdők használatánal 

Luszonöt százalékos, az étkezésnél pedig 
husz százalékos kedvezményre tarthatnak 
igényt. A mindenki részére kedvező kirán- 
dulás utazási dija mindössze hetvenöt lei. 

A kirándulók vasárnap reggel nyolc óra: 

kor a városi szinház előtt indulnak, mig a 

Luziásról való indulás időpontját a társa- 

tág határozza meg. Jelentkezni szombat 
Béli 12-ig a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

n 2-52) vagy a Tura-cégnél (tele- 

1-35) lehet. A buziási kirándulást 

akkor meg, ha leeléb 
usz utas jelentkezik. 

-A Skoda-panamista nem beszélhet 

feleségével. Bukarestből jelentik, hogy 
elenszki Brunó, a Skoda-gyár bu- 
aresti kirendeltségének vezetője ügyé- 

ben a katonai ügyészség elkészitette a 

Ze- 

enszkinénak a vizsgálat szempontjából 

hem engedték meg férje meglátogatását. 

ismét beszélgetési 

engedélyt kért, azonban ezt ujból eluta- 
etották. Valószinünek tartják, hogy az 

- A kozüszíviselők weekendje. A bel- 

ügyminiszterium elrendelte, hogy a köz- 

hivatalokban ezentui szombaton délután 

t 

Mint már megirtuk, 

a sportközönség, mert általános véle- 
mény szerint az ország két legjobb csa- 
pata találkozik össze. 

A Ripensia különösen komolyan ve- 

i a mérkőzést, mert utoljára Aradon 
körmérkőzés keretében 3:1 arányban 
vereséget szenvedett a nagyváradi csa- 

Albu Bukarestben is 

A holland bajnokcsapat, Ajax - 
mint a Déli Hirlap már közölte - Buka- 
restben időzik. A holland csapat sulyos 
vereséget szenvedett a jó formában lévő 
Venus együttestől 5:2 (2:0) arányban. 
A holland csapat veresége nagy megle- 
petést keltett és a Venus tetszés szerint 
győzött. A Venusban Alba is szerepelt, 
aki a Ripensiába gravitál. Ezekután az 
Ajax jelzett temesvári szereplése való- 
szinüleg elmarad, mert a sulyos vereség 

után esetleges temesvári szereplése csak 
deficittel zárulhat. 

Barátki Nagyváradon 

Barátki, a budapesti HuLgaria jó- 
képességü játékosa, szabadságra vissza- 
tért Nagyváradra. Budapesti jelentések 
beszámolnak, hogy a kitünő játékos 
már nem tér vissza Budapestre, hanem 
az egyik nagyváradi csapatot fogja erő- 
siteni. Barátki visszatérését nagyváradi 

sportkörök még nem erősitették meg. 
A bécsi Hakoah és a debreceni Bocskai 

Antoniac biró felfüggesztése 
Antoniac futballbirót a biróliga 

felfüggesztette. Antoniac biró nemrégi- 

ben tért vissza a birótestületbe és felfüg- 
gesztése általános meglepetést keltett. 

Nagyváradon 

A Romániában turázó bécsi Ha ko ah, 
mely az utóbbi időben különösen jó for- 
mában van, több romániai mérkőzést bo- 
nyolit le és eddig minden mérkőzését 
megnyerte. Legutóbb a nagyváradi Mak- 
kabea ellen győzött 5:2 (2:1) arányban. 
A debreceni Bocskai ugyancsak 
Nagyváradon vendégszerepelt az ottani 
Törekvés ellen, melyet 5:1 (2:1) arány- 
ban főlényesen győzött le. A Bocskai 
vendégjátéka a nagyváradi sportközön- 
séget minden szempontból kielégitette. 
Folytatódnak a ping-pongbajnokságok 

Julius 23-án, vasárnap délelőtt kilenc 
órai kezdettel folytatódnak a ping-pong- 
bajnokságok. Ezuttal a CFR és a TAC 
játékosai között lesz küzdelem. A CFR 
egyesületben szerepelnek már az RMS, 
majd a TAC volt ping-pong játékosai és 
igy heves küzdelem várható a két egye- 
sület között. A versenyek a gyárvárosi 
katolikus ifjusági egyesület termeiben 

Sport 
A fRipensia nagy előkészületekhel logadja a 

egyesütetet, mely teváns akar tenni 
az wauon 1932-ben 

a nagyváradi 

NAC most vasárnap Temesvárott ven- 

dégszerepel a Ripensia e.len. A mérkőzés 
kimenetele elé nagy érdeklodéssel tekint 

szenvedett veteségért 
pattól. Azóta mar többszor vették terv. 

paton máris meglátszik. 

A vasárnapi 

nek lebonyolitást. 

A NAC belső bonyodalmai 

dott. Ujabb jelentések arról számolnak 
be, hogy valószinüleg sikerülni fog a jó- 
hirnevü vezetőket az egyesület élére 

visszahozni. Ez a hir Nagyváradon tel- 

jes megelégedést váltott ki ugy, hogy a 
jóképességü váradi csapat tovább foly- 
tathatja munkáját. 

Evezős Európabajnokságok 

Mindjobban kidomborodik az evezős 
Európabajnokságok képe, amely verse- 

nyek Budapesten lesznek. A Magyar 

Evezős Szövetséghez érkezett legutóbbi 
értesülések szerint Ho r t h y kormányzó 
elvállalta az evezős Európabajnokságok 
fővédnökségét és a versenyen legered- 
ményesebben szereplő nemzetnek dijat 
ajánl fel. Tekintettel arra, hogy az el- 

mult évben a magyar csapatok megsze- 

rezték Sándor jugoszláv király diját, 

nem lesz érdektelen, vajjon meg tudják-e 

védeni az augusztusi konkurrenciában a 
magyar csapatok a kormányzó serlegét. 
A nagy eseményekre való tekintettel a 
magyar rádió igazgatósága szintén be- 
kapcsolódik a versenyekbe. 

Románia bajnokcsapatai 
A futballszövetség most bocsátotta ki 

táblázatát, amely felsorolja az 1932- 
1933 bajnoki szezon összes liga és disz- 
trikt győzteseit. A táblázat a következő: 

I. Nemzeti bajnok: Ripen- 
sia, Te mesvár. 
II Liga-bajnokok: Mures Ma- 

rosvásárhely (középliga). Dragos Voda, 
Csernovic (Keleti Liga). Juventus, Bu- 

karest (Déli Liga). Kinizsi, Temes- 
vár (Nyugati Liga). Tricolor, Nagybá- 
nya (Északi Liga). 

II. Disztrikt-bajnokok: 

Közép Liga: Gyulafehérvár: Mihai 
Viteazul. Nagyszeben: Nagyszebeni SF. 

Segesvár: Hargitta, Székelyudvarhely. 
Marosvásárhely: Mures. Brassó: IAR. 

Keleti Liga: Bukovina: Dragos Voda. 
Jasi: Victoria CFR. Moldova de Munte: 
Stadiul Bacau. 

Eszaki Liga: Kolozsvár: KAC. Nagy- 
kerülnek lebonyolitásra. 

M. Bozsák é 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. .. Nagy 

készlelek Mintalap és árjegyzék ingyen 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár , Alsóárok-utca 10 
Teleton 388. Flóküzlet: gózsefváros, Kossuth kajo 31 (Bejárat Bem-utca) Telelon 3-88. 

várad: Törekvés. Szatmár: Tricolor, 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. Asztalok, 

padok, karosszékek,székek és egyéb 

.. 

be a lét együttes találkozását, azonban 
mindezideig erre nem kerülhetett sor. 

Most vasárnap tehát nagy küzdelem vár- 

ható és a Ripensia köreiben remélik, 

hogy Konrád Jenő tréner keze a csa- 

programot kiegészitik 
még a Ferdinand-kupamérkőzések, me- 
lyek a már közölt program szerint nyer- 

Mint a Déli Hirlap elsőnek közölte, a 
nagyváradi egyesület berkeiben sulyos 

bonyodalmak támadtak, melyek odafej- 
lődtek, hogy a vezetők nagyrésze lemon- 

rosszigeti SE. 
Déli Liga: Bazargic: CS 

la: Dacia Unirea. Bukare 
Constanta: Elpis. Galati: 

Alexandri. Giurgiu: Aauila. Plk 
hova. Silistra: Sporting Club 
Nyugati Liga: A 

Felsőbánya: Vulturii, Lugos. 

Sportul Severinean, Turnu Sev 
nia: Rovine Grivita, Craiova. 
RMTE. Temesvár: Kin 
völgye: Jiul, Petrozsény. 

A buziási iparosok a 
A buziási iparosok spo. 

afiliálási kérelmet nyujtott be 
kerület szövetségéhez. A szöv 
vező véleményezéssel továb 
afiliálási kérelmet. 

Rádió 
Szombat, julius 22. Bukarest. 

mofonzene. 6: Zenekari hangvers 

Zenekari hangverseny. 9.45: Ha 

10.15: Román zene. Budapest. 

na, utána gramofonzene. 10.45: 

Nagy emberek leveleikben. Tiz per 

ápolás. Felolvasás, közben gramo 

1.5: Zenekari hangverseny. 1.30 

2.30: Szalonzenekari hangverseny 
Hirek. 6: Zenekari hangverseny. 
perccel a lapzárta előtt. Mihál, 

riportja. 7.80: Gramofonzene. 

üzen a rádió. 9.20: Bura Károly 

nekari hangversenye. 10.20: Hirek 

Szalonzenekari hangverseny. 11.4. 

zene. Bécs. 6.5: Fuvószene. 8.20: Z 

hangverseny. 11.40: Tánczene. 1 
12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari h 

seny. 8.30: Klarinéthangverseny. 

Enekkari hangverseny. 10.30: Z 

hangverseny. 11.50: Tánczene. m 

6.50: Hangverseny. 9.20: Vidám-e m 

Tánczene. Breslau. 9: Vidám til n 

11.30: Tánczene. Frankiurt. 9: ( 
előadás. Langenberg. 9: Tánczene. 
baré. 11.35: Tánczene. Lipcse. 9.5 
ének- és zenekari táncegyvelez. 

Vasárnap, julius 23, Bukarest. 

mofonzene. 6: Román zene. 8.20.: 
fonzene. 9: Operettdalok. 10.15: 
zene. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

mátus istentisztelet. Prédikál 
László dr. 12: Katolikus iste. 

Szentbeszédet mond Bangha Béla, 

zenekari hangverseny. A szüne 

Jenő rádiókrónikát mond. 3: Gr: 

ne. 4: Hasznos rovarok a szántóf 

a kertben, Dr. Kadocsa Gyula e 

4.45: Bura Károly cigányzenekari 
versenye. 6.5: Egynéhány egykori u; 

a régi Pest-Budáról. Horváth Elem 
adása. 6.30: Szalonzenekar. hangvel 

7.45: Helyszini közvetités a magya. 

szlovák vizipólómérkőzésről. 8.30: 

regyházi Ervin zongorahangversenyi 

A keringő és szerelem cimü han 

előadása. 11.10: Hirek, majd Rácz 
cigányzenekari hangversenye. Béc 
Könryü zene. 8.40: Zenekari hangve a 
9.15: Szinmüelőadás. 11: Kávéház 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.30: 
eve 6: ramofonzene 8: 

verseny. 11: Gramoionyene. 11.30: 

zenekari hangverseny. Berlin. 9.30: 

zene. Breslau, 11.45. Tánczene. Fr a 

lánó. 5.30.: Könnyü zene. 

adás. Munchen 10. 4 

Róma. a 

sa. 12. Táncsone 

elsen, 11: 



ött az ottani magyar szi- 

je ügyében. A szinügyi bi- 

vetette a tervbe vett Nagy- 
Temesvár kapcsolatot és is- 

árt kapcsolta össze a nagy- 
ar szinházzal. A szinigaz- 
yében is megegyeztek és 
Lajost találták erre alkal- 

azonban feltételként szabták 
a szinház főrendezője, Tóth 

kolozsvári drámai szinész le- 
ban az esetben, ha ez a megál- 
étrejön, a kolozsvári társulat 

Nagyváradon százhusz előadást 
kikötötték azt is, hogy abban 
amikor a társulat Nagyvára- 

szik, a szinházban elhelyezett 
tarthat előadásokat. Valószi- 
ják. hogy a kolozsvári szin- 

gyesület elfogadja a tervet és 
gyváradi és kolozsvári magyar 
tismét összekapcsolódnék. A 
társulat prosperitása érdekében 
alóbb lett volna egy Nagyvárad- 
mesvár kapcsolat friss szellem- 

társulattal, friss vezetőkkel. 

Mozik müsora. 

Szombat, julius 22. 

5-mozi: Ma éjszaka, vagy sohasem. 

mMudh-mozi: örökség akadályokkal. 

ufol-mozi: Draga Masin. 

Az állami szállitók és a köztisztvise- 
lők hátralékos követeléseinek a rende- 
zését - mint már jelentettük - bonok 

formájában kisérli meg a kincstár. Azok 

a szállitók és köztisztviselők, akik a 

Jorga-kormány alatt közel egy évig 

nem kapták meg illetményeiket, most 

adóbonokat kapnak. Az amortizációs 

pénztár megküldte a temesvári pénzügy- 

igazgatóságnak azokat a kérvényformu- 

lákat, amelyek alapján szeptember ele- 

jén kiosztják a bonokat. Adóbonokat 

kérhetnek mindazok, akiknek az állam 

1932. év előttről anyagi szállitások miatt 

tartozik, illetve fizetési utalványokat bo- 

csátott ki és azokat nem váltotta be. 

Azok a szállitók, akik nem saját nevük- 

re, hanem annak az állami intézmény- 

nek a nevére kapták a fizetési utalványt, 

Be kell fizetni az autóadót. A temesvári 

pénzügyigazgatóság közvetett adó osztálya 

felhivja a motoros jármüvek tulajdonosai- 

nak figyelmét arra, hogy minél előbb fizes- 

sék be autóadójuk második részletét. Az 

autótulajdonosok a kapott nyugtát tart- 

sák maguknál, mivel anélkül semminemü; 

motoros jármü nem közlekedhetik. 
Az in- 

tézkedés ellen vétőket megbüntetik. 

Az Uhrmann-cég elköltözik a városházá- 

ból. Temesvár megszokott képéhez hozzá-
 

tartozott a Jenőherceg-tér sarkán levő 

Uhrmann-féle papirkereskedés. H
atvan 

év óta van ugyanazon a helyen az üzlet, 

mozi: Tralala-hercegnő. 

leon utolsá szecrelme 
y Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

25. folytatás. 

ztem Máriát egy szőnyeggel bori- 

yosón vezette végig, majd tisz- 

esen ajtót nyitott előtte. 

Tófnő szeme először elkáprázott a 

ytől, amit ebben a szobában száz 

Vva fénye szórt rá. Aztán... 

azt látta, hogy a kandalló mellől 

gy férfi és közeledik hozzá... 

leon arcáról most nem a hata- 

nem a hódolat, a hála, a szere
- 

ugárzott... 

után hozzája lépett, lesegitette róla 

át, kalapját. 

en a szemébe nézett. Ajtatosan 

a meg a kezét s suttogni kezdett 

szerelemről. 

ja szinte nem is hallotta, nem is 

e, hogy miket suttog neki Napo- 

Csak arra riadt fel, amikor azt 

s aztán mi is lehet a számodra az 

gember? 

ia összerezzent ezekre a szavakra. 

erre elöntötte a szégyenérzet és a 

k omolyan fog a cs 

zavakat keresett.. 

apoleon érthetetlenül bámult. Ilyen 

állást nő részéről még nem tapasz- 

ászárral beszél- 

szerelem mellett tisztelet is támadt ben- 

ne Mária iránt. 

Napoleon széket adott Máriának és 

azután leült maga is. 

Ne félj, Mária, tudod, hogy sze- 

retlek! Természetesnek találom, hogy 

most huzódozol tőlem. Minden más nő- 

nél ezt alakoskodásnak venném. Téged 

azonban másként itéllek meg. Tudom, 

hogy felette erényes vagy és mégis re- 

mélem, hogy az enyém leszel. 

Mária alig hallhatóan válaszolt: 

- A házasságot, melyet a földön
 köt- 

nek, csak az egben bonthatják fel. 

Napoleon ezen megütődött. Aztán mo-
 

solygott. 

És beszélni kezdett Máriának a maga 

nagy szenvedélyéről, amely teljesen urrá 

lett felette. 

Mária csak nagyritkán szólt közbe 

egy-egy szót. 

Csak maga Napoleon beszélt. Nem 

volt most a hatalmas császár, han
em az 

alázatos, könyörgő férfi. 
Egyszerre kopogtattak az ajtón. 

Mária izgatottan felugrott. 

Napoleon bosszankodott. 

A következő pillanatban Rusztem 

néma megjelenésével jelentette, hog
y a 

császárra fontos teendők várnak. 

Mária szótlanul tette fel fátyolát 
és 

köpenyét, melyet Napoleon segitett
 rá. 

Ne félj, kis galambocskám! A ha
- 

talmas sas nem bánt téged... 

Mikor már az ajtó előtt állott, m
eg- 

kérdezte Napoleon Máriától: 

- Ugy-e, holnap ismét eljösz? 

Máriát ez dés 
nem sokat volt ideje gondolkozni.

 Hal- 

A temesvári pénzügyisazgatóság megkapta a 

kérvénymintát, amelynek alapján szeptemberben 

kiosztják az adóbonokat 

dezni. 

amely most átköltözik a Lenau-téri Eis
en- 

dugta be turbános fejét. A 
hü szolga 

a kérdés megijesztette. De 

amelynek szállitottak, nem kérhetik a 

pbon kiutalását, hanem helyettük az adós 

közhivatal kéri a bonok kiállitását. A 

bonok csakis adók kiegyenlitésére hasz- 

nálhatók fel, még pedig az 1932. év 

előttről származó egyenes adók hátra- 

léka és a birságok fizethetők velük. A 

bonok értékhatárideje 1935 április else-
 

jén jár le és akik addig bonjaikat nem
 

váltják be, azokét az állam sorsolás, 

vagy visszavásárlás utján váltja be 19
39 

év végéig. A bonok négy százalékot ka-
 

matoznak, állampapir jellegével birna
k, 

azok tőkeként kezelhetők és igy bármely
 

bank garanciaképpen köteles azok
at el- 

fogadni. A nyugdijas hátralékait egye-
 

lőre nem bonokkal szándékoznak ren- 

stadter házba. A céget 1851-ben Uhr
mann 

Márton alapitotta. Fia, Uhrmann Henrik 

azután megadta a cégnek azt a fejlődést, 

amely a legelső vidéki papirkereskedéssé 

tette. A cégtulajdonos három fia közül az
 

egyik orvos lett, a másik földbirtokos, mig 

a harmadik, aki az üzlet vezetés
ét vállal- 

ta, meghalt. Ekkor vette át, -
 ennek hu- 

szonöt éve - Kabos Armin, a cé
g jelen- 

legi tuladonosa, az üzlet vezetését. 
A cég 

nyomdatechnikai áruk előállitásáv
al, vala- 

mint papirkereskedéssel foglalkozik. Uj 

üzlethelyiségében ugyanolyan szolid felté- 

telek mellett áll majd a közönség rendel- 

kezésére, mint azt hatvan évig tette.
 

- Eljövök. 

És ezzel kilibbent. 

x. 

Győzelem dicsőség nélkül. 

Másnap délelőtt Czytkovszka asszony 

szalonjában megjelent a tiszttartó. 

Alázatos hajlongások közepette el- 

mondta, micsoda idegenek szállásolták 

el magukat a kastély melletti pavillon- 

ban és elmondta azt is, hogyan jutott 
az 

idegenek kilétének titka mögé. Azután 

megmutatta noteszét, melybe beleirta 

DEvian gróf nevét, ahogy azt a kabát 

hajtókájába irva látta. 

Czytkovszka asszonyt ez mind látha- 

tólag nagyon érdekelte. 

Es mindjárt eszébe jutott a nagy ün- 

nepély, melyen DEvian gróf Máriával 

suttogott, amikor hirtelen odajött Duroc 

és a grófot elküldte. Hallott arról is, 

hogy a grófot messzire küldték hivata- 

los ügyben s most abból, hogy álnév 

alatt Varsó közelében mászkál, arra kö- 

vetkeztetett, hogy DEvian gróf meg- 

szökött a katonaságtól, csakhogy Mária 

közelében maradhasson. 

Már napok óta gyanus volt neki mind- 

az, ami Mária körül történik. Azt vilá- 
gosan látta, hogy Mária tetszik a csá- 

sSzárnak. Csak azt nem tudta, hogy Má- 

ria a császártól miért huzódik. Saját 

maga után itélve, azt hitte, hogy Mária 

alakoskodik. . 

Czytkovszka asszony a tiszttartó fe- 

jébe verte, hogy az idegeneket e tul 

figyelje jól s fáradságáért dus j a 

igért neki. 

Francois egy falusi csapszékben 

A buza áresése a tőzsdéken. A csikágói 

gabonatőzsde fekete napja után a n
eWyor- 

ki tőzsdén is óriási bessz lépett fel. Nyi
tás- 

kor nyomott volt a hangulat, m
ajd zuha- 

násszerüen jelentkeztek az alacsonynál- 

alacsonyabb árfolyamok. A rozs
 28 centtel 

esett, ami rekordzuhanás. A buza ár
vesz- 

tesége 10-12 cent bushelenként. 
Az érték- 

tőzsdén a szeszpapirok 30-50 cente
t es- 

tek, ami Roosevelt megváltoz
tatott szesz- 

politikájának tulajdonitható. A külföldi 

tőzsdék általában az amerikai tő
zsdék ha- 

tása alatt állanak. Senki nem mer a for- 

galomban részt venni. A bukaresti tő
zsdén 

nyomott árak mellett szórványo
s forgalom 

fejlődött ki. A temesvári gabona- 

piacon tegnap nem volt forgalom. 
Az árak 

prompt buzában néhány ponttal visszaes- 

tek, mivel a nemzetközi bizo
nytalan hely- 

zetben nem mer senki köteleze
ttséget vál- 

jalni Arak a következők voltak: Buza 

azonnali szállitásra 440 lei, julius végi 

szállitásra 410 lei, augusztus első felére 

340 lei, augusztus második felére 330 lei, 

szeptemberre 330 lei, zab 200 lei, uj árpa 

150 lei, uj rozs 200 lei, tengeri 1
95 lei, tök- 

mag 600 lei, uj repce 615 lei, uj káposzta 

615 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal, 

augusztusi szállitásra 640 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

A.cég jelentése.) 

Csodaszép műtárgyak, márkás por- 

tellánok, bronzok, márványok, ét- 

kező és uzsonna szervizek és min- 

den, amit keres, nálam kaphatók 

FISCHHOFF Miy 
Tel.: 1809. Dóm-tér első mellékutcája. 

Szerkesztői üzenetekt 

G. E., Ujmoldva. Sorsjegyei közül
 egyik 

sem nyert. - J. A, Lugos. Lapunk te
rje- 

delme nem engedi meg, hogy verse
ket kö- 

zöljünk. Legjobban tenné, ha szépirodalm
i 

laphoz fordulna. Válaszbélyeg küldé
se ese- 

tén verseit visszaszolgáltatjuk. 

az öreg tudós, aki Laczinszka asszony 

pirtoka körül leselkedett, előkerült. 

Igen felizgult, amikor hallotta, hogy 

Walewszka Mária grófnő ismét a fővá- 

rosban van. 

Azután sietve szereztek parasztkocsit 

és visszatértek Czytkovszka asszony bir- 

tokára. 

Mária aznap sokat gondolt D'Evian 

grófra. Bosszankodott magára, hogy el- 

türte Napoleon tegezését és bosszanko- 

dott magára azért is, hogy nem emelt 

szót D/Evian gróf eltüntetése ellen. 

Feltette magában, hogy a dolgot ok- 

vetlenül szóba hozza és nem türi, hogy
 

a szegény gróf miatta szenvedjen. , 

Estefelé Duroc kereste fel Máriát. A
 

tábornok igen tiszteletteljesen viselke- 

dett. A császár nevében rózsacsokrot 

hozott, azonkivül átadott egy kazettát, 

melyben gyönyörü gyöngyfüzér volt. 

Mária iszonyattal dobta a gyöngysort 

a földre. i 

A nyen ajándékokra nekem nincs 

szükségem. Engem nem lehet megvásá- 

rolni! 

A hangjában mély indulat rezgett. 

sége, amig sikerült Máriát rá 

hogy legalább a virágokat tar 

Azután mentegette az urát 

nőnek nem azért küldte a 

rakozott urára. Ugy beszélték meg, hogy lál 

ott találkoznak. Késő este lett, amikor 
kan rebegte: 

Sok rábeszélésre volt Durocnak szük: 



8. OLDAL 

fptóhizdetések 
fakás 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

Alkalmazás 
Képviselő 

kerestetik müszaki cikkekhez. Cim a ki- 
hdóban. (3021) 

Kerestetik 

ügyes Kreuzspulnizó nő. IV., Str. Bari- 
iu 3. (3035) 

I fűlási hkeves 

Megbizható fiatalember 

eres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 

hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
kiadóba kérel (3003) 

í 

dászvétel 

Ruhája csak ugy áll jól, ha 

SANITARIA-füzőt visel. Jó- 

zsefváros, Kossuth Lajos-u. 21. (279) 

Inifkezésekel 
olcsón vállal nagy aratli cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatana. 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 
gépünkön. Legprecizebben, leggyorsab- 
ban és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 
rek, Temesvár. (834) 

Motorbiciklit keresek 
600 em? vagy nagyobb, mellékkocsival, 
jókarban, keveset használtat. Részletes 
ajánlatokat utolsó készpénzárral. Bohn, 
Bocsa Romana fabrica. (3023) 

HBHarack 
nanász és piros magyar, kézzel szedett, 
napi áron kapható. Továbbá ujonnan 
renovált 2 szobás lakás, bent vizveze- 
tékkel, előszobával, mellékhelyiségekkel 
és több 1 szobás lakás mellékhelyisé- 
gekkel azonnal kiadó. Józsefváros, 
Csillag-u. 37. (3012) 

Étterem 
hó menetelü, klubhelyiséggel és büffével 
betegség miatt eladó. Erdeklődni a ki- 
adóban: (3007) 

isebb malom 
hi, „"Herma' gyártmányu eladó, esetleg 
motorral együtt, készit: buzalisztet 
több minőségben. Megtekinthető Fra- 
telia, Bessenyey-telep, VIII. u. 24.(3017) 

Mérges házőrzőkutya 
ó bánásmódért átadó. II., Háromkirály- 
utca 20. (3030) 

Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás Józsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 43. 

(2993) 

Ipari vagy kereskedelmi 
célra alkalmas pincehelyiség a Belváros 
központjában azonnalra kiadó. Érdek- 
lődni 1047 telefonszám alatt. (3018) 

4 szobás ; 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. (3026) 

fiülönféle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Soha 
ne dobja el öreg butordarabjait, mert 
azt Kapussy Antal mübutorasztalos 

modernné átalakitja, avagy bármely 
stilszerü munkák készitését, valamint 

Intarzia gyöngy- és csontberakást is 

vállal. III., Str. Iris 15, Fuhrmann-fate- 

leppel szemben. (880) 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. III., Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 
ria-lak". (2999) 

4 szobás 

modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 
adó. I., Lonovics-u. 12. (3008) 

Kiadó lakás 
augusztus 1-re 3 szoba, füdőszobával. 
Gyárváros, Fő-utca 23. Havi 2000 lei. 
Érdeklődni: österreicher, Kossuth La- 
jos-utca, Bulv. Berthelot 15. (3032) 

Modern 
parkettás lakás 2 világos utcai szoba, 
elő- és fürdőszobával, Erzsébetváros 
központjában, virágos kerttel, ugyanott 
egy udvari egyszobás lakás olcsón ki- 
adó. III., Kereszt-tér 2. (3034) 

zomzsi 

i íg i' 

Gümmi/ 

„SIGI1" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

Magánkölcsön 

80-100 ezer lei első helyi betáblázás 
vagy egyéb prima biztositék mellett ke- 
restetik. Ajánlatok „Uj ház" jeligére a 
kiadóba kéretnek. (3033) 

Családi ház 

2 szoba,előszoba, összes mellékhelyisé- 

gekkel, terrasz és gyümölcskerttel au- 

gusztus 15-re kiadó. Erdeklődni, Erzsé- 
betváros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (3031) 

Kis gyermeket 

kinek szülei állásban vannak, teljes ellá- 
tásra, egész napra vállalok. IV., Eötvös- 
utca 40, ajtó 7. (3029) 

6-ö 
a Katholikus 

Munkásszövetség 
telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- va 
napszámmunkást 
azonnal közvetite- 

mek Önnek. 

Adjunk munkát a dol- 
gozni akaróknak! 

IS1 

HOTELIST 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

VAM KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étterem, káveház és american bar, Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. ". Központi fütés, 
tolyó hideg-meleg viz, litt, telefonos szobák 
Teljes komfort. 

Bogdarigós gyógyfürdő 
MBánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

Rheuma 
köszvény 

cesuz 

é 

bénulás 
vérszegénység 

Érvényes 1933 julius 

Időszámitás: O-tól 12. 
és 12-től 24-ig, déltől éjfé 
Vonatok indulása a Temesv. 

pályaudvarró 

Karánsebes felé személyvona 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé vegyes 

Arad felé ! 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 
Ság felé vasárnap és ünnepen 

ÖsSanád felé vegyes 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Gyér felé 

Keresztes felé 
Keresztes felé 

Radna felé 
Radna felé 
Valkány felé 
Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 
Buziás felé vegyes 
Lovrin felé motoros 
Sztamora felé motoros 
Bánlak felé 

Vonatok érkezése a Temesvár-józse 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől Simplon 
Bukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől vegyes 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 

Ság felől vasárnap és ünnepen 
Csanád felől 
Csanád felől 
Gsanád felől 

Csanád felől vegyes 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Badna felől 
Radna felől 

Valkány felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros eefejben. légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a legjobb türdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio iv éra elző (háromszori bő étkezés, türdő és elsőosztályu szoba) 100. lei 
betegségek rTemesvártól 40 km.re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az igazgatóság autói állanak a vendégek r nlelkezésére 

oLLA 
Buziás felől motoros 
Buziás felől vegyes 
Buziás felől vegyes 

Lovrin felől motoros 
Sztamora felől motoros 


